

День Победы над нацизмом в Израиле

В июле 2017 года Парламент Израиля – Кнессет принял закон, который официально утвердил дату празднования в стране Дня Победы. Начиная с 2018 года, этот праздник отмечается в Израиле ежегодно [9 мая](#), имея статус государственного праздника – **День Победы над нацизмом**.

День Победы – по-прежнему священный для миллионов людей по всему миру праздник – отмечается в разных странах либо 8, либо 9 мая. Связано это с датой подписания акта о безоговорочной капитуляции немецко-фашистских войск в мае 1945 года.

Исторические события сложились таким образом, что капитуляция была подписана дважды. Подписание 7 мая 1945 года в Реймсе первого акта о капитуляции не удовлетворило советское руководство и лично И.В.

Сталина. Этот документ в СССР был назван предварительным протоколом о капитуляции Германии. Второе подписание [акта о безоговорочной капитуляции Германии](#) произошло в Карлсборге 8 мая в 22:43 по центрально-европейскому времени (в 00:43 9 мая по московскому времени).

Закон об установлении в Израиле Дня Победы над нацизмом в нескольких чтениях был одобрен единогласно депутатами Кнессета. Инициаторы учреждения государственного праздника и авторы законопроекта депутаты Кнессета Роберт Илатов, Овед Форер и Юлия Малиновская, выступая на заседаниях Парламента, неоднократно обращались к своим коллегам с призывом сохранить память о Великой Победе, передав все знания и правду о борьбе с нацизмом молодым поколениям.

Учреждение праздника на государственном уровне, по мнению авторов закона должно способствовать решению этой важной общественной задачи. Это действительно так, потому что учреждение нового праздника в Израиле всегда сопровождается принятием целого комплекса мер по достижению той цели, ради которой праздник получает официальный статус.

Так, параллельно с принятием закона о праздновании Дня Победы были разработаны программы изучения вопроса истории борьбы с нацизмом в образовательных учреждениях и подразделениях армии. Гибкость системы позволяет праздновать День Победы и по еврейскому календарю в религиозных школах в дату, на которую выпало 9 мая в 1945 году.

Рассмотрен и утверждён порядок организации торжественных мероприятий, организуемых 9 мая и в канун праздника по всей стране, определена роль в организации и проведении подобных мероприятий центральных и местных органов власти.



День Победы – по-прежнему священный для миллионов людей по всему миру праздник (Фото: mashurov, по лицензии Shutterstock.com)

Празднование Дня Победы в Израиле проходило всегда и до того момента, как Парламент страны принял закон о придании празднику официального статуса. Отмечался он всегда 9 мая. Во многом это связано с большим количеством граждан Израиля, перебравшихся на историческую Родину из СССР. Кроме того, Израиль – одна из тех стран, где по-настоящему помнят о том, кто «сломал хребет» гитлеровской Германии и вёл непримиримую борьбу с нацизмом. Здесь помнят и о том, кто вынес тяготы крупнейших сражений Второй Мировой войны, повернул вспять армию, за два года покорившую практически всю Европу и положил на алтарь победы жизни более 27 миллионов своих граждан.

Еврейский народ, подлежащий истреблению по доктрине нацизма, более многих других знает цену Победы и вклад в неё Советского Союза. По приблизительным подсчётам в составе армий союзников по антигитлеровской коалиции сражалось свыше 1,5 миллионов евреев.

Отношение ко Дню Победы в Израиле было всегда таким же безоговорочным, как и в СССР, а сегодня в России. Попытки пересмотра истории, проявление неонацистских тенденций в ряде европейских стран, с которыми сегодня приходится часто сталкиваться, встречаются в Израиле, как и в России, вызывают активный протест и негодование граждан, которые помнят и знают историю.

Празднование Дня Победы должно увековечить память о тех, кто сражался против нацизма.

Согласно принятому закону 9 мая в городах Израиля проходят праздничные торжественные шествия и мероприятия, в том числе акция «Бессмертный полк», а также воинская церемония на базе Музея танковых войск Израиля.

© 2005—2025 Проект «Календарь событий»

CALEND.RU
КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



<https://www.calend.ru>